

党史学习主题车厢亮相“大一路”

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张勤)4月23日,布置一新的党史学习主题公交车迎来了第一批乘客。公交一公司利用公交车流动性强的优势,依托车厢,结合线路特色,打造了党史学习的“流动微课堂”。

4月23日上午,一辆布置一新的1路公交车驶离下元公交总站。乘客上车后,看着车厢的内部装饰,瞬间就感受到了浓浓的爱党爱国情怀。很快,公交车行至路口

遇到红灯,驾驶员刘宽云开始了车厢宣讲。

“请大家将目光聚焦到车厢左侧的展板,革命先烈用鲜血和生命捍卫党和祖国,我们应该珍惜今天来之不易的幸福生活。”刘师傅说。几乎所有乘客都一边倾听,一边抬头仔细观看,话语再加上画面,唤起了大家对党的感恩之情。

1路公交车党史学习教育主题车厢的外部,挂着醒目的党史宣传标语。走进车

厢内部,左侧展板上图文并茂地展示了党发展历史中的重大历史事件和重要会议召开地点等内容,右侧则记录了太原公交的发展历程。此外,在车厢后部、宣传栏等处也印有党史宣传知识,公交车厢成了党史学习教育的“流动微课堂”。

经常乘坐1路公交车的市民同样也发现了车厢的变化。“我觉得这样的车厢很好,能利用乘车时间重温党的发展历程,从

中吸取力量,个人的精神状态也有了明显提升。”乘客刘先生说。

据介绍,公交一公司将1路的17辆配车,全部打造成为了党史学习主题车厢,将党史学习教育的鲜活素材搬进公交车内,不断丰富党史学习教育载体。下一步,除1路外,主题车厢还会在别的公交线路上亮相,并陆续推出党史知识语音播报等新的宣传方式。

百秒阅读接力点燃读书激情

本报讯(记者 魏薇 通讯员 刘晓燕 文/摄)4月24日上午,地铁2号线大南门站内,一场由市妇联、太原中铁轨道公司共同推出的“百年风华正茂,百秒接力阅读”活动在这里举行。百余名普通市民和4名受邀参加的特别接力阅读者,共同献上一场阅读盛宴。

当天上午10时,一曲老少同台演唱的《少年》让现场瞬间沸腾起来。市民刘兰英是第一棒,她为大家朗读了自己的作品《我想对党说》。23岁的地铁员工郝思悦献上

了一首《七律·长征》。得知活动主办方向社会征集阅读接力者,义井街道的24名工作人员第一时间报名参加集体诵读,现场活动中,四次前往南北极科考的太原理工大学博士左广宇,太原重型机械集团太原重工齿轮传动分公司高级工程师张红兵,我省第二批援助湖北医疗队队员唐珊,彭真生平暨中共太原支部旧址纪念馆宣教科科长周芸4位在各自领域作出突出贡献的优秀青年也登台接力,成为整场活动的亮点。



特邀接力阅读者唐珊



小诵读者王凯中

省人民医院

推出便民举措 改善就医体验

本报讯(记者 魏薇 通讯员 石成长)3月25日起,省人民医院先后推出CT检查零预约、治疗饮食送到床头等系列便民举措,提升服务质量,改善患者就医体验。经过一个月的运行,这些服务虽看似小事,却桩桩件件暖人心。

以往每次复查增强CT,预约2至3天后才能做检查。4月19日,家住吕梁的李大爷陪着老伴像往常一样到CT窗口预约,出乎意料的是,护士询问了禁忌症等常规问题后,直接告诉他们稍后就可做检查。当天下午4时,李大爷便拿到了CT胶片和诊断报告,找医生做了诊断,当天便能回家。为解决CT检查预约时间长的问题,省人民医院CT室提出“常规CT检查零预约”。目前,CT室周六日全天无休加班加点服务患

者,急诊CT室全天24小时开通绿色通道,保障急危重症患者零等待,周六日还增开增强CT和心脏大血管CT检查,极大缩短了患者的等待时间。

4月20日,在工作人员指导下,肾内科膜性肾病病区侯新芳等几名医保患者通过床旁一站式结算,几分钟就办完了出院手续。病区护士长石俊英介绍,患者只需拿上医保卡,在护理站即可完成费用上传审核及出院结算,不出病区,几分钟就可办出院,还可提供出院结算单及住院费用总清单的电子票据推送。目前,省人民医院积极推进床旁多点结算,增加了患者床旁(护理站)自助缴费、结算和预约出院等多项便捷功能,实现患者不离病区就能完成出院结算,患者通过手机便可方便地获取

“医疗收费电子票据”。

4月22日中午12时,在心内科住院的王大爷准时吃上了为他量身定制的糖尿病餐。王大爷因为心脏病人院,可他还患有糖尿病,吃饭必须定时定量,还要讲究营养搭配。原本他一直担心住院期间吃饭的问题,想不到营养食堂增开了“治疗饮食送饭到床头”的服务,营养科医生还专门为他制定了营养餐处方,食堂按“处方”送餐到床头。

此外,省人民医院还在医院南北院区的四个主要出入口分别设置了一个临时停车位,方便家属接送老人乘车,医院门诊为就诊患者发放口罩……这些点滴小事似春风化雨滋润了患者和家属的心田。

老党员讲述在毛主席身边的故事

本报讯(记者 王丹 通讯员 王燕)4月23日,小店区坞城街道特邀市财贸学校退休教师、曾任毛泽东同志警卫战士的尚锁海,给大家讲述了毛泽东同志的革命故事。

“毛主席住的地方叫丰泽园,住所只有80平方米,陈设简单,但有很多书,毛主席的床上一半都放着书,甚至

在马桶旁都放着小书架,理发的时候也在读书;毛主席非常节俭,穿的睡衣有几十个补丁;国民经济严重困难时期,毛主席连续7个月不吃肉和鸡蛋,导致双脚浮肿,穿不进鞋子;收到国外的礼品从不私用,全部登记造册上交国家……”尚老师深情地讲述了毛泽东同志的感人故事,让大家深切感受

到老一辈革命家自力更生、艰苦奋斗的作风和密切联系群众、大公无私的革命精神。

尚老师1937年出生,1961年到1964年担任毛泽东同志的警卫战士,党龄61年。1个多小时的讲课,讲者娓娓道来、质朴无华,听者入脑入心,受益匪浅。

联手高校服务女大学生

市妇联启动“锦绣前程计划”

本报讯(记者 魏薇 通讯员 卜一丹)4月22日,市妇联与太原科技大学人文社科学院签署业务合作框架协议,市妇联“锦绣前程计划”同时启动。

为扎实开展“学党史、悟思想、办实事、开新局”活动,构建资源共享、优势互补、共同提高的校地合作新格局,当天,市妇联与太原科技大学人文社科学院携手,双方将在社会治理、妇儿发展、家庭建设、老龄事业、社会政策等方面

开展广泛合作。

当天下午,市妇联启动了为女大学生量身定制的“锦绣前程计划”公益项目,拟通过开展各类培训、交流座谈、社会实践等活动,帮助女大学生就业创业或继续深造,实现自身价值,促进全面发展。

在太原科技大学的首场活动中,我省心理学心理服务机构委员会副主任、抖音百万粉丝知识分享官王晓光老师,

为大学生做了《成为更好的自己》主题心理健康讲座。王老师从情绪与健康生活、恋爱与个人幸福、工作与自我成长三方面,探讨了大学生情绪识别和调适问题,讲座内容丰富,语言风趣幽默,有助于学生缓解就业升学压力,塑造正确的价值观、交友观。

随后,市妇联还将走入其他高校为女大学生送去就业创业、职场礼仪、婚恋交友、考研升学等大学生实用课程。

张贴温馨提示 提醒安全驾驶

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 孙思雨)为提醒公交司机专注驾驶,4月23日,公交三公司四车队在所有公交车驾驶室的仪表盘上,张贴了“专注驾驶,拒绝分心”温馨提示,并将车队管理人员的电话向司机家属公布。

按照规定,公交司机在驾车过程中不能接打和翻阅手机。但在日常工作中,公交司机的家人或朋友难免会有急事通过手机和他们联系。此外,有的乘客还会在司机驾车时提问,令司机分心。

为提醒公交司机安全驾驶,公交三公司四车队除了继续严格执行驾车时关闭手机、不得佩戴耳机和智能手表等规定外,还在驾驶室的仪表盘上,张贴了“专注驾驶,拒绝分心”的温馨提示,时刻提醒公交司机要安全驾驶。为避免出现家中突发急事,无法及时联系到公交司机的情况,车队还制作了温馨卡片,将分心驾驶的危害性及车队管理人员电话予以公布,得到了司机家属的一致理解。

此外,该车队还想提醒乘客,乘车时若遇到问题,请在公交车进站停靠后,再向公交司机询问,安全行车最重要,最好不要让司机在驾驶中分心。